

附录一：第一课补充教材

应用问题

1. 假如你立志跟从神，那么圣经就应该是你生活的最高权威。请你问自己：“在我的生命里，有没有一些人的教导或别的事情比圣经更具权威？是某个领导？某个传道人？某本书？某种教导？还是你自己的预言？”
 - (1) 假如有这样的话，你会怎样面对？
 - (2) 假如教会里有这种情况，你会怎样处理？
2. 圣经里有没有一些部分是你不愿意相信的？假如有这样的话，为什么你不愿意相信呢？你应该怎样处理这个问题？
3. 圣经里有没有一些部分是你不愿意遵行的？假如有这样的话，为什么你不愿意遵行？你应该怎样处理这个问题？
4. 你相信某个真理，是因为你已得到有关的证据，还是因为那是圣经的话？（参来11:1）
5. 你是否相信，信靠和遵行神的话能够保守你远离罪恶，并得着神给你的上好预备呢？
6. 你是否相信整本圣经都来自神？你是否相信整本圣经都是神真实的话？
7. 假如有人认为圣经是伪造出来骗人的，你会对他说什么？

故事 / 例证

从前，亚洲某国，有一个偏僻的小村落。这村落多年来都由一个军阀家族管治；这个家族对老百姓十分苛刻残忍，使百姓活在极大的恐惧之中。地方官员也是贪婪无道，所以社会没有什么法理秩序可言。生存成了生活的唯一目的，为了生存，大家争个你死我活，身心受创，行为像野兽般，根本不像人，彼此之间当然没有什么关系可言。

一代一代过去了。孩子们长大了只知道这种生活方式；邪恶败坏成了他们生活的传统。他们不但以为这是正常的生活方式，更以为这是唯一的生活方式。

直到一天，有一位将军来了。他以迅雷不及掩耳的攻势彻底打败了管治村落的军阀，军阀被迫逃到别的县去。百姓忽然有了一位新的主人，但他们一下子感到很苦恼，因为他们只熟悉旧有的制度。再者，那些军阀的部下仍然留在附近。他们会在晚上出现，恐吓那些投靠将军的人，表示会对他们不利……

忽然有一天，这位将军走了。临走前，他贴了一张通告，说他要到别的村落去完成解救村民的工作，但之后他会回来。其间，他会派一位官员来代他制定新的法律和规则。这些法律和规则会指示他们如何在他的国度里过新的生活。

百姓从各处来看这通告，整个村落变得闹哄哄，议论纷纷。经过一轮争议后，他们终于决定等一下，看看代表将军的官员会否真的出现。不久，代表将军的官员真的

来了，但跟村民的期望有很大出入。他们预期他会有很多随员，又有喝道的人叫百姓叩拜他。可是，实情并非如此。要待这位官员来到村里的广场，大家才知道他来了。他们都拥去看这位特使，要看看他的锦衣骏马和珠光宝气。可是，这些他都没有；他所穿的只是一般农民的衣服。村民差点要把他赶出村外，但由于他手上有一个印章，也就是将军的印章，他们才没有那样做。

“那真是将军的印章。”一位老妇人说：“但他是怎么得来的？你想他会不会是强盗，杀了那官员后抢来的？”最终有一个人说：“不要吵！让他讲！”

这官员用很柔和的声音说：“各位善良的百姓，我是将军的副手。我来，是要把将军答应给你们的信息，也就是他想你们得知的信息，传给你们。”村民心里充满了期待。将军给他们写了一封信！村民感到惊讶，有人甚至昏倒了！百姓都静待宣告。

寂静的时间好像过得极慢。终于，特使开口说：“十天之后你们就可以看到那封信；十天后再到这广场来……”一时间百姓都呆站在那里，不知道应该做什么或者怎么反应。由于未能看到将军的信，他们都表现得很失望。

一个人说：“他要十天干什么？难道他要这么长的时间才能够整理好他的行李吗？”另一个说：“依我看他一定是个江湖骗子，只想白吃白住十天。我说应该把他赶走。”但他们最终决定等十天，看他到那天给他们什么。说到底，假如他真是将军的使者，赶走他只会叫将军的惩罚忽然临到他们。

有些人开始猜测他到底把将军的信藏在哪里，因为他只有很少随身的物品。他们想，也许他把信藏在衣服或他所提着的袋子里。另一些村民开始猜想那封信的样子。有些人认为应该是放在一个镶满宝石的盒子里，而且像将军这样的人物，他的信应该是用最黑亮的墨写在极名贵的丝绸上，墨里还要加上耀目的黄金。他们又认为他的书法必定是铁画银钩。至于用字，当然是深奥难明。这引起了有兴趣明白将军的信的人的关注。但令大多数人兴奋的不是他写了些什么，而是他怎样写。

十天过去了，所有村民很自然地全都齐集在广场上，要看将军那封信。很多人心里都充满疑问。有一个人说：“他最好别搞什么花样。我不想看到这个人说他根本没有那封信，浪费我们的时间。”

当特使从屋子里出来，村民很快就围着他，情景如同大家春节在火车站售票处所看见的。众人屏息静气，气氛十分紧张。个子小小的特使把手放进这十天他一直提着的袋子里，把信拿出来……

没有镶满宝石的盒子，没有名贵的丝绸，没有加了黄金的墨，平平无奇的用绳绑着的一叠普通纸张。村民都感到震惊。普通的纸张？廉价的绳子？很多人都摇头，不能接受这事实。

相反，特使对这信却感到欣喜若狂。他以无比兴奋的声调说：“就是这封信！这就是将军要你们知道的信息。你们可以来看，来念，深深地吸收，让它成为你们心灵的食粮！”但没有人上前，也没有人说话。他们呆呆地站在这叠信旁边，没发一丁点的声音。终于有一个人走来翻阅其中几张纸，他的心情由失望变为愤怒。“慢着！”他说：“我认得老王的字；这是他的字，不是将军的字！还有，这部分是老李写的。你在干什么？要骗我们吗？”

这几句话使村民立即对着特使怒骂。特使望着四周的群众，他先大声呼叫，让激动的群众冷静下来，待他们静下来，他说：“各位村民，将军是很有智慧又明白事理的人。他知道这个村落的问题既深远又复杂，也知道你们没有能力明白很多他写的东西。因此由他亲笔写不是最好的方法。他不想他的字、他的墨，或者他的纸令你们分心，以致你们不能明白他要给你们的信息。所以他差我来，因为我完全明白我将军的意思。这十天我跟你们的人在一起，我教导和监督他们用他们的手、他们的风格、他们的词汇和背景，写出将军要给你们的信息。因此在你们眼前的这封信，每一个字都是将军要你们知道的信息。只是这些信息是由你们同村的人、你们的骨肉之亲写出来的，好让你们能明白和遵行而已，这也是将军给你们这封信的目的。”

村民听了特使的话之后，目瞪口呆。好一会，他们的表情由惊讶变为明白，再由明白变为尊敬。村民一个一个跪在特使面前，恳求他饶恕。然后他们心存敬畏地围着那堆纸细读，要找出将军要他们明白的宝贵信息。

试拿这个故事跟神把祂的话语（圣经）传给我们的事相比，两者有没有什么相同之处呢？为什么神没有把圣经从天上掉下来，而要用我们这些凡夫俗子写出祂完美而圣洁的信息呢？你明白其中的原因吗？你能体会为何要我们明白神的话语是那么重要吗？圣经的目的是培育我们，预备我们进入永恒。神给我们圣经的目的，是要我们明白和遵行。